

本报海口9月11日讯(见习记者陈嘉博)记者今天从海口市交通运输港航局获悉,值海口至厦门集装箱班轮快线开通一周年之际,海口港与厦门港近日在中国国际投资贸易洽谈会上共同签署了《友好港口合作协议》和《关于开展集装箱内外贸同船运输业务合作框架协议》,继续加强与厦门港的交流与合作,在确保航线稳定运营的基础上,努力将航线延伸至东南亚港口,充分发挥海口港面向

东南亚的桥头堡作用,同时,不断深化邮轮业务、港口拖轮业务、物流贸易等方面的合作。

一年前,在国家“一带一路”战略大背景下,在省、市两级领导的支持和推动下,作为“21世纪海上丝绸之路”重要港口的海口港与厦门港,抓住发展港口经济的机遇,发挥各自航线、货源、区位等优势,共同培育集装箱运输市场,开通海口至厦门集装箱班轮快线,努力将海口、厦门与国内其他主要

港口以及东南亚、东北亚港口串联起来,打通跨区域的物流大通道。

海口至厦门集装箱班轮快线由厦门港务海运有限公司负责运营,自2015年9月开通至今年8月,共完成350个航次,完成箱量12万余TEU。今年6月7日开始,还开展内外外贸同船运输业务,将航线延伸至东北亚港口,截至8月底,进口外贸重箱完成44TEU,出口外贸重箱完成139TEU。

## 金秋车展圆满落幕 4天成交车辆6196台 销售金额8.63亿元

本报海口9月11日讯(记者周晓梦)为期4天的天鹅湾·海报集团2016金秋车展,今天在海南国际会展中心圆满闭幕,参加车展的广大品牌商收获的不仅是火爆的人气,更有沉甸甸的成交量。据车展组委会统计,车展4天观展人数共计18.6万人次,成交车辆6196台,销售金额8.63亿元。

超大展览规模、众多汽车品牌及给力的价格优惠,点燃了市民购车的热情。在车展最后一天,陆续前来观展购车的市民仍有不少,今天观展人数3.86万人次,单日成交车辆1360台,销售金额1.38亿元。

作为“海南最能卖车的汽车展会”,海报集团金秋车展已经成功举办9届,今年天鹅湾·海报集团2016金秋车展以“新科技·新生活·新感受”为主题,展示汽车工业科技创新成果,引导绿色环保低碳汽车消费潮流。  
**(更多报道见A03版)**

## 2016海南美食文化节落幕

本报海口9月11日讯(见习记者郭畅)由省商务厅、省食药监局支持,海南日报报业集团主办的2016海南美食文化节今天在海口名门广场落下帷幕,为期3天的美食文化活动为市民游客带来一场以美食为媒、文化为韵,与产业交流互动的城市盛宴。

据了解,2016海南美食文化节依托“海岛美食”,提升美食文化影响力,丰富美食品牌内涵,助力海南树立各市县形象新名片,吸引海南本地民众乃至全国游客慕名而来,见证了海南美食文化产业的魅力与城市蜕变。今后,海南美食还将把“引进来”和“走出去”相结合,强化资源整合,链接起海南特色资源与民族文化,实现美食与产业深度融合、提升。同时,加速海南特色美食的品牌推广,擦亮“全域旅游+美食”的名片。  
**(更多报道见A04版)**

## · 导读

### 湖南新宁官员冒用 他学籍蒙混25年

副县长候选人提名资格被取消

A07

我国天文学家首次观测到对地球构成潜在威胁的小行星2009ES

### 小行星 又来骚扰地球



A08

召回事件愈演愈烈

### 三星Note7手机 遭多国“封杀”

A10

### 海南首个全国大数据应用项目

**全国  
食品质量  
一查就知道**



读看  
懂我  
海  
南的  
海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

海南日报热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1

## 3年投入超600万元扶持150余名返乡大学生创业 澄迈打造“大众创业”优选之地

本报江9月11日电(见习记者许林 记者李佳飞 特约记者陈超)“2015年返乡大学生创业扶持评选工作已经完成,决定扶持奖励对象86名,扶持奖励资金共计271万元。”记者从澄迈县日前举行的科学技术奖励大会暨“双创”发展战略动员会上获悉,为最大限度发挥释放青年创业创新活力,澄迈县持续发力,3年投入超600万元,扶持150余名返

乡大学生创业,带动就业超600人,努力打造“大众创业”优选之地。

据介绍,澄迈积极创建省级创业型城市,构建有利于大众创业、万众创新的政策环境、制度环境与公共服务体系。

此外,充分发挥国家级科技企业孵化器平台作用,依托海南生态软件园,建立一批低成本、便利化、开放式众创空间和虚拟创新社区,

建设多种形式的孵化机构,构建“孵化+创投”的创业模式。大力发展市场化、专业化、集成化、网络化的“众创空间”,实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合,为小微创新企业成长和个人创业提供开放式综合服务平台。

同时,积极推动创客文化进学校,鼓励学生动手、实践、创业。支持企业员工参与工艺改进和产品设

计,培养造就一大批勇于创新、敢于冒险的创新型企业家,鼓励全社会微创新、微创业和小发明、小改进。

据澄迈县有关负责人介绍,澄迈正努力建设数量较大、结构合理、素质较高、具有开拓创新能力的人才队伍,到2020年,力争实现全县人才资源总量达7.5万人以上,人力资源对经济增长贡献率达到40%以上。  
**(更多报道见A02版)**



### 海口投资37亿元 整治水环境

9月10日,高空鸟瞰正在治理中的海口西海岸五源河的水质和河道。

五源河全长约23公里,曾饱受环境污染、多处断流等顽疾困扰,今年被纳入海口市城镇内河(湖)水污染治理工作的重点综合整治对象。据了解,海口今年将投资37亿元,对包括五源河在内的31个水体进行水环境整治。

本报记者 张茂 摄

## 临高探索龙头企业+银行+合作社扶贫模式 博厚镇千亩凤梨精准扶贫项目启动

### H 扶贫攻坚 全面小康

行+合作社”的产业扶贫模式,由合作社提供土地,企业提供种植技术及保底收购,银行提供信贷资金,共同打造凤梨产业,帮助当地农民脱贫致富。

据了解,新贤村去年人均收入仅占全省农村常住居民人均可支配收入的25.8%。“大家平时都种甘蔗、水稻和反季节瓜菜。现在甘蔗行情不好,一亩最多能挣200元。”新贤村党支部书记、村委会主任苏光明说。

作为新贤村的扶贫包点单位,中国农业银行海南分行和临高县相

关部门在调研的基础上,帮助新贤村成立了热带水果种植农民专业合作社,引入专业种植凤梨的海南宏鑫和农业发展有限公司,实现凤梨在当地的规模化、标准化生产。

“大家热情很高,现有141户村民用土地入股,入股土地达932亩。我们计划把两块面积达1300亩的坡地用来种凤梨。预计一年后销售收入可达1170万元,毛利260万元,解决120人就业。”苏光明说。

根据签订的方案,宏鑫和农业发

风险,是因为公司对凤梨市场充满信心。“目前中国市场上99%的凤梨产自菲律宾及台湾地区,海南的凤梨更有价格优势,未来前景很好。”

好的市场前景也让银行有底气把钱贷给农民。农业银行海南分行行长韩明告诉记者,引进的公司和华润集团签有长期供销合同,能够确保销售渠道,保证农民利益最大化,“银行预计先期对新贤村村民发放900万元左右的贷款。”

“‘龙头企业+银行+合作社’的模式可以让三方共赢,并且将形成一种长久收益‘造血’式扶贫。”苏光明对未来发展充满信心。

## 五指山市 选举委员会 公 告

根据2016年6月22日五指山市第三届人民代表大会常务委员会第三十四次会议决定,2016年9月28日(农历八月廿八日星期三)为五指山市、乡(镇)两级人大代表选举日。

特此公告。

五指山市选举委员会

2016年8月18日